

Pesamezne številke:
Navadne Din —75,
ob nedeljah Din 1.—.

UREDNIŠTVO se nahaja v Mariboru, Jurčičeva ulica št. 4, I. nadst. UPRAVA se nahaja v Jurčičevi ulici št. 4, priložje domo. Telefon št. 24. — SHS postneobčevalni značilni št. 11.787.

Na naročila brez denarja se ne sprejema. — Reklami se ne vračajo.

Poština plačana v gotovini Cena današnje šte. Din —75

TABOR

Pesamezne številke:
Navadne Din —75,
ob nedeljah Din 1.—.

„TABOR“ izhaja vsak dan, razvoč nedelje in praznikov, ob 18. uri z datumom naslednjega dne ter stane mesečno po pošti D 10.—, za inostranstvo D 18.—, dostavljen na dom D 11.—, na izkaznice D 10.— inšerati po dogovoru.

Naroča se pri upravi „TABORA“ MARIBOR, Jurčičeva ulica št. 4

Leto VIII.

Maribor, sobota 29. januarja 1927.

Številka: 23

Slovanski blok

Poljski tisk za zbliznanje z Rusijo.

„Gazeta Warszawska“, organ poljske narodno nacionalistične stranke, ki je najmočnejša poljska politična organizacija, je objavil pred dnevi zanimiv uvodnik, v katerem iznaša idejo ustanovitve slovanskega bloka. Pisec članka pravi, da se Nemčija vedno bolj približuje Angliji, s čimer postaja nemško-sovjetska pogodba vedno bolj iluzorna in sovjeti vedno bolj osamljeni. Nemci si tudi vedno prizadevajo, da dobe v zameno za popustljivost na zapadu, razne ekonomske koncesije na vzhodu. Na ta način bi Nemčija lahko v doglednem času postala nevarna sila, ki bi ne ogrozila samo Poljsko, temveč tudi Češkoslovaško in Jugoslavijo, predvsem radi aspiracij, da si preko Balkana ponovno zasvoja izgubljene pozicije v Mali Aziji. To bi pomenilo tudi težak udarec za Rusijo.

Moskva bi se morala v lastnem interesu odnehati nemški pogodbi, ki je za njo brezpomembno, ter se približati Poljski. Na ta način bi Rusija lahko pridobila tudi razne koncesije na Baltiki obali. Germanofilska Finska nas prav nič ne zanima vendar zapira Rusiji finski zaliv. Poljsko ruski sporazum bi bil za slovansko bodočnost velikega pomena, predvsem ako bi se mu pridružila Mala antanta. Češkoslovaška in Jugoslavija sta se že začeli nagibati proti vzhodu. Balkan in bližnji vzhod: bosta sigurno iskala zaščite in zaslombe v Moskvi, s čimer bi se njene pozicije na Baltu in v Turčiji znatno okrepile, a z združenimi močmi bi Nemcem zaprli pot do baltških držav in do Carigrada.

Nastopila bi popolna pacifikacija Rusije, kar bi izzvalo hrepenenje ameriškega kapitala, ki išče ugodnega placementa v Rusiji, a za sedaj odbija ravno rusko-nemška pogodba. — Ob zaključku članka pravi pisec, da navedene možnosti še niso aktualne, ker Rusija še vedno zupa Nemčiji, toda leto 1927 lahko prinese še velike izpremembe v Moskvi, kakor tudi v Varšavi.

Pismo iz Prage

Beneš o zunanji politiki.

Češkoslovaški zunanji minister dr. Beneš je po daljšem odmoru zopet nastopil v parlamentu. V odboru za zunanje zadeve je odgovarjal na nekatera vprašanja in podal točno sliko o perečih zadevah mednarodne politike.

Glede spora z Madžarsko in sosedami radi agrarne reforme ni nobene nevarnosti. Romunija je dobivala arbitražo, češki pa je ugodna rešitev zagotovljena, kajti Češkoslovaška je doslej vse spore pri razsodiščih, bodisi pri Društvu narodov rešila v svojo korist. Beneš je izrazil tudi prepričanje, da bodo pravne zadeve Češkoslovaške tudi v bodoče tako trdne, da jih ne bo mogel nihče ovreči.

Glede rešitve izseljeniškega vprašanja je izjavil, da je izseljevanje začasno ogroženo, kajti USA je priseljevanje omejila, v Južno Ameriko je izseljevanje preveč riskantno, v Franciji tudi ni več dela; kljub temu pa računa, da se bo emigracija kmalu lahko pospešila in sicer v Rusijo.

Na vprašanje o splošno političnem položaju, je zunanji minister izjavil, da

je položaj Male antante še vedno stabilen in docela neizpremenjen. Vse vesti, ki poročajo o nesoglasjih med državami Male antante, so izmišljene in ravnotako neosnovane kakor one pred šestimi leti, ko se je Mala antanta ustanovila.

Kadarkoli je katera izmed držav Male antante sklenila kako pogodbo s katerokoli državo, vedno se je zadrževalo, da bo Mala antanta razpadla. — Toda vse pogodbe so takega značaja, da ne divergirajo s pogodbami in osnovno Male antante. Podlaga in garancija za nadaljni obstoj Male antante pa je določba, ki dopušča vsaki članici, da v zadevah, ki se tičejo Male antante, postopa docela svobodno.

Vse kombinacije, je dejal Beneš, ki so bile v zadnjih dneh lansirane v svet, so nepravilne in neutemeljene in smogled mednarodnega položaja naše države lahko popolnoma mirni. Mala antanta ostane, kakršna je bila doslej, kajti odnošaji med njenimi članicami se niso v ničemer izpremenili.

Na vprašanje glede potovanja grofa Bethlena v Rim, je dr. Beneš odgovoril, da nima nič proti temu, ako se današnja Madžarska sprijazni z Italijo, seveda dokler bo razlog tega prijateljstva kak realen interes, n. pr. izhod na morje. — Da bi pa Italija sklepala prijateljstvo z Madžarsko proti kateri drugi državi, ni pričakovati, kajti v njenem interesu je, da ima prijatelje v Češkoslovaški, ravnotako kakor v Madžarski, ali Jugoslaviji. Beneš je zadrževal da so vse, tudi najnovejše kombinacije za Češkoslovaško nenevarne.

Res je, da vlada zadnje dni v mednarodnih političnih krogih precejšnja nervoznost, politična kriza, katero je treba pazljivo spremljati, kajti velike stvari imajo vzroke v neznatnih začelkih.

Glede Rusije je češkoslovaški zunanji minister izjavil, da se razmerje ni v ničemer izpremenilo in da so zveze med Češkoslovaško in Rusijo še vedno iste. O konkordatu pa je dejal, da se Češkoslovaška z Vatikanom ne pogaja.

»Срск«.

Položaj na Kitajskem

Vojaške priprave v polnem teku. — Japonska odredka sodelovanje. — Predoboroženo intervencijo Angležev.

S Kitajskega prihajajo vedno bolj vznemirljive vesti. Kantonske čete so pri Lančiu porazile severno vojsko, ki je pustila na bojišču 100.000 mož. Kantonske čete neprestano napredujejo in se vedno bolj bližajo Šanghaju. Za osvojitve Šanghaja je pripravljenih 200.000 mož. Kantonska vlada se je odločila, da zavaruje za kakršnokoli ceno Šanghaj — ključ vse Kitajske.

Anglija je poslala na Kitajsko 16.000 vojakov. Razen tega jih bo odposlala še 12.000, 12 batalionov kopnene vojske in en mornariški bataljon, dočim znaša število mornarjev, na novo prispelih križarkah, torpedovkah in ostalih vojnih ladjah, okrog 4000. Tudi drugi bataljon garde na Malti je dobil ukaz, da odpluje na Kitajsko. Na Kitajsko bodo odposlani celo oddelki oklopnih avtomobilov (tankov).

Vojaške priprave so izzvale v Londonu veliko vznemirjenje. Mandorad je v »Daily Herald« napisal daljši članek proti koncentraciji angleških čet na Kitajskem in protestiral proti vojni propagandi vojaških oblasti.

Mnogo komentarjev je izzvala tudi nevtiralnost japonske, ki je odrekla sodelovanje, kljub temu, da so nove japonske križarke odplule v šanghajske vode.

Doznava se tudi da britanska vlada pripravljala novo noto, v kateri obljublja Kitajcem novih koncesij. Ako bo kantonska vlada odklonila tudi te pogoje je angleška vojaška intervencija nezogibna.

Vladna kriza v Nemčiji

Nemški parlamentarni krogi računajo, da bo še danes sestavljena nova vlada. Zadnja odločitev bo padla na današnji frakejski seji centruna nemških nacionalcev, ki bo verjetno trajala jako dolgo. Doslej se imenujejo sledeča imena, ki bi prišla v poštev za kabinet:

Centrum: dr. Marx, finančni minister, bodenski državni predsednik dr. Köhler, delovni minister dr. Brauns, zasedeno ozemlje dr. Bell.

Nemški nacionalci: sodstvo Graf (Thüringer) ali dr. Dryanda, notranje Lindeiner (Wildau), narodna ekonomija Schiela ali pl. Stauffenberg, promet dr. Mon. causa Koeh.

Nemška ljudska stranka: zunanje dr. Stressemann, gospodarstvo dr. Curtius; poštini minister Stingl (bavarska ljudska stranka) in vojni minister Gessler bosta najbrže obdržala dosedanje resorje.

Dnevna kronika

— **Reparacijski most preko Donave.** Sotrudnik Vremena je intervjuval nemškega poslanika v Beogradu g. Olshausena, ki je izjavil, da namerava odpotovati v Berlin, kjer bo poročal o odnošajih med Jugoslavijo in Nemčijo. O pančevskem mostu je izjavil poslanik, da odgovarja dejstvom, da je naročil ministrski svet nabavo za gradnjo mostov pri nemških tvrdkah in je omenil, da z ozirom na to, ker gre večji del svote na račun reparacij, ne more govoriti o bogve kako dobri kupčiji. — Gradnjo mostu je treba smatrati za objekt evropske važnosti. Nemška industrija je sprejela ponudbo s posebnim zadovoljenjem, kajti v tem je izraženo veliko zaupanje inozemstva do njene industrije. Olshausen je poročevalcu dejal, da si bo nemška industrija s pančevskim mostom postavila trajni spomenik.

— **Gospodarski odnošaji med Nemčijo in Jugoslavijo.** Nemški poslanik v Beogradu Olshausen je podal novinarjem o gospodarskih odnošajih med našo državo in Nemško zanimive izjave. Predvsem stoji državi nenosodno pred sklenom trgovinske pogodbe. Na obeh straneh so krogi naklonjeni sklenitvi res prijateljske trgovinske pogodbe. V zvezi s trgovinsko pogodbo je projektirana tudi obojestransko naseljeniška pogodba. Glede nastavljanja nemških specialistov in strokovnjakov meni poslanik, ne bodo socialne oblasti delate nikakih težkoč, ker je število zaposlenih nemških specialistov in strokovnjakov v primeri z brezposelnimi v državi jako majhno in bi njihova odstranitev ne pomenila za Jugoslavijo skoro nikakega ublaženja brezposelnosti. — Olshausen je izjavil, da je Beograd za diplomata eno najzanimivejših mest, ker se tu rešujejo vsi problemi: balkanski, srednjevovski, slovanski, Jadranski in drugi važni zunanje-politični problemi.

— **Jugoslavija intervenira.** Grški listi poročajo, da je naša vlada zahtevala v Rimu, da odstrani Italija svojega poslanika v Tirani.

— **Novi italijanski našteti v Albaniji.** Kakor poročajo solunski listi, je stonil italijanski konzul v Skadrju v stik z albanskimi emigranti in kraljevini SHS, ki so sodelovali pri zadnji albanski vstaji. Zagotovo se zadržuje, da jih je italijanski konzul pozval da podvzamejo obliko proti Ahmed beg Zogu. Popudil jim je finančno pomoč za organizacijo nove vstaje. Na ta način namerava Italija nastopiti z oboroženo silo v Albaniji da v smislu tiranskega pakta »intervenira« in v varstvo »zaželjenega mira« izvrši oziroma izsili okupacijo.

— **Pred otvoritvijo kopaljske sezone na Jadrani.** S prvim januarjem je stopil v veljavo 50% popust za kopaljske goste na Jadrani. Popust pa velja le, ako se je gost mudil v kopaljsču najmanj 14 dni. Razen tega namerava prometno ministertvo nuditi še druge olajšave, tako da bodo cene na daljših pro-

OOOOOOOOOOO O OOOOOOOOOOOO

Olaf Fjord

Tel. 121

absolvira sijajno svojo glavno vlogo v Stražna usoda Kralja.

Kino Apolo 28.—31. I. Predprodaja

OOOOO OOOOOO O OOOOOOOOOOOO

gah znižane za 40%, kar je vzbudilo že sedaj v Nemčiji, Avstriji in Češkoslovaški živahno zanimanje za jugoslovanska morskala kopališča, tako da obeta letošnja sezona obilo obiskovalcev. Udruženje tirolskih zdravnikov je že napovedalo svoj obisk. Ekskurzije se bo udeležilo 80 članov. Tirolski zdravniki nameravajo tudi zgraditi na naši obali zdraviliški dom za tirolske otroke.

— **Angleški delavci proti vojaški akciji na Kitajskem.** Angleška delavska stranka je sklenila obvestiti Chamberlaina o tem, da je delavstvo radi kitajskih dogodkov jako vznemirjeno. Stranka je izrekla kitajskemu zunanjemu ministru Tšenu obžalovanje nad vojaškimi demonstracijami proti kantonski vladi. Zahteva miren potek dogodkov in mirno zadržanje Anglije, nadaljevanje pogajanj in ukinitev pogodb. Organizacija je povdajala, da bo storila vse, kar je v njeni moči, da doseže svoje želje.

— **Bombni atentat v Buenos Airesu.** Včeraj zjutraj je eksplodirala v stanovanju predsednika Pomorske oblasti admirala Hermala bomba, ki je povzročila ogromno materialno škodo. K sreči ni zahtevala nikakih človeških žrtev. Policija je aretirala več sumljivih tipov, med njimi več Italijanov. Admiral je mnenja, da so atentat izvršili pristanski delavci, ki so se hoteli maščevati nad strogimi odredbami, ki jih je izdal proti stavki revolucionarjev.

— **Avstrijski katoliki ne smejo plesati modernih plesov.** Konferenca avstrijskih škofov je sklenila, da se zabranijo avstrijskim katolikom plesanje erotičnih plesov. Za nemoralne ples so označili: fokstrott, tango, charleston, one step, shimmy, blues, boston in black. Ostaneta jim je še polka in valček.

— **Nova verska sekta v Rusiji.** Blizu postaje Muraši v permski guberniji so nedavno odkrili novo sekto, katere članom pravijo »Podpoljskiki«. Prinašniki te sekte se namreč po 40—45 letu zakopljejo v zemljo, kjer mirno čakajo smrti.

— **Sodniki zbežali pred obtoženci.** — Včeraj bi se morala v Lvovu pričeti sodna razprava proti 21.000 članom splošnega uradniškega društva, ki bi se morali zagovarjati radi napovedi konkurza. Od 21.000 obtožencev jih je prišlo k obravnavi 2000, ki so napolnili porotno dvorano, vse hodnike sodišča in vso ulico v kateri se nahaja sodna palača. Predsednik senata je obdolžence nozval, da podajo svoje izjave pismenim potom. Slednji pa so burno protestirali proti temu zlasti radi tega, ker je predsednik zahteval, da izpraznijo dvorano. Prišlo je do burnih scen, ki so trajale več ur. Ko po triurnem kričanju sodniki niso mogli priti do besede, je senat ukazal policiji izprazniti dvorano. Z ozirom na veliko množico obtožencev se je policija seveda branila storiti ta korak, radiesar sodnikom ni preostajalo drugega kakor obravnavo preložiti.

— **Posledica filma.** V Topeli (Kansas, USA) je nedavno farmer Reed gledal film, ki ga je tako razburil, da je takoj ko je prišel domov, napadel ženo in ji mirno odsekal glavo. Ko se je njegova hčerka vrnila iz šole, je našla mater mrtvo. Javila je policiji, ki je takoj izsledila morilca. Farmer ni prav ničesar storil, da bi prikril zločin. Napisal je celo svojo izpoved, v kateri pravi, da je gledal film »Salome« in se je bal, da žena ne bi z njim ravno tako ravnala kakor Salome s sv. Ivanom. Zdravniki so konstatirali, da je farmer popolnoma zdrav ter da je odgovoren za svoje dejanje. Po zakonih države Kansasa bo prišel Reed na električni stol

Planinski ples
1. februarja 1927
pri Götzu

Madžarska — dežela ostudnih afer

Kupčije z dekleti.

Budimpeštanska policija je prišla na sled veliki škandalozni aferi. V mestu Miskolczu v bližini Budimpešte so odkrili trgovino z dekleti, v katero so zapletene razne visoke osebnosti. Policija je dognala, da so pod vodstvom dr. Franca Szikszaya delavske državne posredovalnice prodajale dekleta, ki so iskala delo. Številni ugledni meščani Miskolcza so bili z Szikszayem v stalni zvezi in slednji jim je pošiljal dekleta iz državnih posredovalnic za delo. Policija je našla na domu aretirane dr. Szikszaya seznam imen onih miskolczskih uglednih gospodov, ki so bili stalni »odjemalci«. Danes je bilo zaslišanih osem deklet, kojih izpovedbe so zelo obtežilne za dr. Szikszaya, posredovalnice in njene uradnike in tudi druge visoke osebnosti v mestu. Posredovalnice so pošiljale dekleta v Katakombe, ki se nahajajo na Avas gori pri Miskolczu. — Katakombe so konfortno opremljene in so služile za sestanke ljubimcev. V teh prostorih so se vršile prave orgije.

Narodno gledališče

REPERTOAR.

Petek, 28. januarja. Zaprt.
 Sobota, 29. januarja ob 20. »Manon: ab. C. Kuponi. Znižane cene.
 Nedelja, 30. januarja ob 15. uri »Revček Andrejček«. Prvič. — Ob 20. uri »Grofica Marica«. Kuponi. Gostuje g. Vekoslav Janko.
 Ponedeljek, 31. januarja ob 20. uri »Orlov«. Gostovanje g. A. Mitrovičeve.
 »Revček Andrejček« na mariborskem odru. V nedeljo, 30. januarja popoldne se vprizori prvič na novo naštudirana velepriljubljena ljudska igra s petjem »Revček Andrejček«, ko je že kmalu po prevratu ponovno polnila mariborsko gledališče, na bo gotovo tudi letos privabila zlasti občane.
 Gostovanje g. Mitrovičeve in gosp. Janka v Mariboru. Opozorjamo na dve vrlo zanimivi in prvovrstni gostovanji: g. Janko nastopi v nedeljo, 30. jan. kot Penizek v »Grofici Marici«, g. Mitrovičeva pa v ponedeljek, 31. jan. kot Nadja v »Orlovu«, torej oba v vlogah s katerima sta si na mah osvojila zagrebško odn. ljubljansko publiko.
 Nedelja v mariborskem gledališču: popoldne priljubljena ljudska igra »Revček Andrejček«, zvečer »Grofica Marica« z g. Jankom kot gostom.

Mariborske vesti

Maribor, 28. januarja.

m Planinski ples. Kakor vsako leto bo tudi letošnji »Planinski ples« ena izmed najzabavnejših prireditev plesne sezone. Naj ne bo nikogar, ki bi zamudil ugodno priliko in si ne privoščil vsaj enkrat v letu res zdrave neprisliljene zabave, ki jo uprav v ožni meri nudijo splošno priljubljeni planinski plesi. — Razvedrila je vsakdo potreben, posebno pa vesela narava naših planincev in planink, ki si ga v zimskih mesecih ne morejo v toliki meri poiskati na planinah. Prireditelji so za vse poskrbeli in nihče ne bo mogel izreči na »Planinskem plesu« želje, ki bi mu se ne mogla izpolniti.

m Tatvina usnjene sukne. Danes dopoldan je bila med 9. in 10. uro ukradena slugi kina »Apolo« nova, rjava, usnje na suknja vredna 1600.— Din. Pred nakupom se svari in prosi, da se eventualne podatke sporoči v kinu »Apolo« ali pa prijavi direktno policiji.

m »Pevski odsek pekov« v Mariboru, priredi dne 5. februarja v Gambričevi dvorani veliki »družinski večer«. Na sporedu je: petje, humoristični sollo spevi, veliki srčni srečolov itd. Godbo priskrbi »Glasbeno društvo žel. del. in uslužbencev v Mariboru«. Začetek ob 20. uri konec ob 4. uri zjutraj. Za mnogoštevilni obisk prosil: društveno vodstvo. 147

m Orjuna Maribor opozarja, da se vršijo zopet redno vsak petek v Narodnem domu plesne vaje. 136

m Svengali sodeluje pri večeru komponistov, v petek 28. v Veliki kavarni. 137

Sport

Tekmovanje smučarjev na Pohorju

K nedeljskemu smučarskemu tekmovanju (vztrajnostni tek in skoki) doznavamo se sledeče: Skupni odhod na Pohorje (Mariborska koča) bo iz Hoč in sicer v treh skupinah. Prva se odpelje v soboto iz Maribora ob 13.20 uri, druga ob 15.40 in tretja v nedeljo zjutraj ob 5. uri. Druga skupina bo v Hočah počakala Ljubljance. Za prenočišča je preskrbljeno. V nedeljo popoldne se bo vršilo pri Mariborski koči, na novo zgrajeni skakalnici, tekmovanje v skokih. Ob pol 13. uri bo start na vztrajnostni tek Mariborska—Ruška koča. Startali bodo posamezniki v presledkih od ene minute. Zmagovalci dobe lepa spominska darila. Želeti je, da bi se iz Maribora udeležilo tekem čim večje število sportnikov.

Zdravstvo

Kaj je gripa in kako se je očuvamo

V sosednjih deželah nastopajoča epidemija gripe daje razumljiv povod bojazni, da se bo bolezen zanesla v do glednem času tudi v naše kraje, zato daje Higijenski zavod v Ljubljani nastopna pojasnila v vednost in ravnanje prebivalstva.

Gripa je akutna mrzlična infekcijska bolezen, ki se razširi od časa do časa na široke teritorije, ter preplavi cele dežele, da celo cel kontinent, ter tako zavzame pandemičen značaj. Prva tako obsežna epidemija je poznana iz leta 1580, ko se je iz Orijenta razširila čez celo Evropo; v letih 1918—21 je Evropa doživela zadnjo tovrstno poplavo. Takrat se je bolezen pojavila v Španiji, odkoder se je razširila na sosednje dežele pod imenom »španska«. Bila je zelo hude narave. Širjenje gripe sledi našim prometnim sredstvom ter vsled tega ne prekaša širjenja boleznih hitrosti naših prometnih sredstev — raznašalec je oboleli človek. Vsled tega se bolezen tudi najprej pojavlja v večjih centrih, v pristaniščih, oziroma sploh velikih mestih. Razne velike hitrosti, s katero se bolezen širi, je posebno karakteristično zanjo dejstvo, da povzroča takoj obolenje celih množic, čemur je vzrok

njena velika okužljivost in pa okolnost, da se povzročevalci raztrosijo v okolici po kašljanju in kihanju bolnikov. Širi se torej po kapljicni infekciji. Prav posebno pa pripomorejo k čim večjemu razširjenju lahko obolevi, ki se nemoteno kretajo med zdravimi. Razvoj epidemije je sledeč: Med pojavom prvega obolenja do vsestranskega razširjenja poteče kakih 14 dni ter doseže v treh tednih višek, v teku nadaljnjih 14 dni preide popolnoma. Cela doba epidemije traja torej sodeč po sedanjih izkušnjah 6-8 tednov. Kljub enournem obolenju je procent umrljivosti relativno majhen.

Vzrok bolezni je infekcija, to je naseljevanje povzročevalcev bolezni v naših organih: nosu, grlu, pljučih. Glede identitete povzročitelja samega pa gre do mnenja še narazen. Inkubacija, to je doba, ki preteče od okužitve do izbruha bolezni, traja pri gripi le kratko kakor zbitost in nahod, po navadi pa se človeka loti nenadoma z tresavico in rapidnim naraščanjem temperature in močno utrujenostjo. Bolnika muči hud glavobol, v nadaljnem poteku bolezni se pojavi omotica, bolečine v hrbtu in udih, apetit zgine. K temu se pridruži v mnogih slučajih katar dihalnega predora, nahod, vnetje sapnika in bronhijev. Omeniti je, da prične gripa včasih s čisto ašmornimi znaki kakor: nenadna globoka nezavest, krči ali hipno nastala omotica. Takim atipično pričetim obolenjem sledi navadno lahek in hiter potek. V splošnem pa razločujemo sledeče tipe: 1. Toxična (zastupljena) oblika z glavobolom, bolečinami v udih, deliriji in bruhanjem; včasih preide v meningitis. 2. Kataralična oblika z nahodom, vnetjem grla, sapnika, bronhijev, očesnih veznic in angino. 3. Revmatoidna, pri kateri se pojavijo v pretežni večini bolečine v udih, mišicah in sklepkih. 4. Želodčno-črevesna oblika z debelo obloženim jezikom, bruhanjem in prolivi. 5. Pneumonična, z naglim začetkom kot pri običajni pljučnici. Zadnja je bila posebno pogosta v minuli epidemiji v letih 1918—21, imenovali so jo radi njene opasnosti naravnost pljučno kugo. Pri vseh naštetih oblikah bolezni pa zmorejo nastopiti najrazličnejše komplikacije pljuč, pljučne mreže, možgan, ledvic, živčevja itd.

Sigurnih sredstev zoper gripo nimamo. Obvarovati se je pred obolenjem razmeroma težko, v ožid delstvu, da velika množica lahko obolelih zanaša po kašljanju, kihanju itd. bolzen vsepovsod. Kljub temu ne smemo zanemarjati vseobčih higijenskih pravil, ki zelo omeje epidemijo. Bolnika bomo izolirali v posebni sobi z lastno posteljo in perilom; oseba, ki bolnika streže, se mora držati predpisov snage, desinficira naj si

usta in roke, v potrebi naj vrlnjo obleko, če zapusti bolnika. Splošno se priporoča, da vsakdo, ne glede ali ima direktni stik z bolnikom skrbi za pogostno razkuževanje ust s kakim primer nim ustnim razkužilom (3% hydrogenhiperoxid, formamint, anakat—anginol tabl.), dočim je kalijev hiperangan brez učinka, na noben način pa ne uporabljajmo v boju zoper bolezen alkohola, ki nas zamore le varati in zmanjšati našo odporno silo, ker nas tako obolenju še bolj izpostavlja. Posebno nujno svetujemo, da ostane vsakdo, ki je obolev na gripi doma in v postelji, kajti pogosto zadostuje to, da odstranimo bolezensko atako, med tem ko si pri pre malih pažnji lahko povzročimo najhujše komplikacije. Pri količak opasnejši bolezni je poklicati zdravnika, ki ugotovi stanje bolezni oziroma komplikacij, ter tako vodi potek bolezni do mirne rekonvalescence in ozdravljanja.

Kino

KINO »APOLO«.

STRAŠNA USODA KRALJA.

Vodstvu »Apolo« kina se je topot posrečilo dobiti film, ki gotovo prekaša vse dosežane filme v finisi nastopov in igri. V glavni vlogi nastopa nam dobro znani Mariborčan Olaf Fjord kot bavarski kralj Ludvik II. Njegova partnerica grofica Esterhazy kot baronesa Tirnart je neprekosljiva. Zaročenko Ludvika igra sestra Olaf Fjorda ga Regina Puch-Kitsch. Film nam odkrito prikazuje dvorsko življenje in njegove prave habsburške intrige, ki so ostale nam vse doslej prikrite in o katerih se zlasti pri nas ni smelo niti črtniti. Filma ne moremo dovolj priporočati. Vemo le, da so že danes dopoldan za današnjo predstavo skoro vse vstopnice razprodane.

»GRAJSKI« KINO.

predvaja od četrta 27. do vključno sobote 29. januarja

»KNEŽJA LJUBEZEN«

(Le Reveil).

Krasna filmska igra po glasovitem romanu Pavla Hervieu. V glavni vlogi znameniti igralci največjega francoskega gledališča »Comedie Francaise, Paris«.

KINO »UNION« (preje »Bioskop«)

predvaja od 25. do vključno 28. januarja

»TAJNA ZAPOVED«.

Prekrasna drama iz mornarskega življenja internacionalnega vohunstva. — Divne morske slike!

Prilika v najem.

Ako imate na razpolago stanovanje, prazne sobe, lokale za obrt in trgovino, delavnico, gostilno, trgovino itd., vam je brezplačno na razpolago prijava pri »Ma: stan«, Lekarniška ulica 2. 103

Najcenejše se oblečete

pri J. Trpin-u, Glavni trg 17
 Zimske blago pol zastoj. Crepe de Chine od 60 Din naprej itd. itd. Prepričajte se sami!! 60

Velika kavarna

28. PETEK 28.

večer 138

mariborskih

komponistov

s sodelovanjem

famoznega telepata

SVENGALI

143

Opremljena soba

z elektr. razsvetljavo in posebnim vhodom takoj oddam boljšemu solidnemu go.podu. Tomšičeva ul. 6. 141

Prodajalnica

posebno za mehanike ali kako podobno stroko se odda. M. Berdajs, Maribor, Trg sode. 140

Soba se odda

v Stolni ulici št. 6/I. 144

Zamena stanovanj.

Če želite zamenjati stanovanje, si omogočite sami uspeh s takojšnjo prijavo pri stanovanjskem oddelku »Marstan« Lekarniška 2 101

Prosta stanovanja v

Studencah. Štiri prosta stanovanja na prometni cesti, elektr. razsvetljava za plačilzmožne najemnike. Naslov: »Marstan«, Lekarniška ulica 2. 133

Opozoritev!

G. Franc Kuralt, bivši lesni trgovec v Kranju, sedaj stanuje v Studencah, nima več pravice niti zastopati, še manj inkasirati za posredovalnico »Marstan«. 131

Čast mi je cenj. občinstvu naznaniti, da otvorim na Vodnikovem trgu št. 3 (preje Skore)

MESNICO

Prima govedina po 10 in 12 Din. Teletina in svinjina tudi po zmernih cenah. Za mnogoštevilni obisk prosil

IVAN HORVATICEK

Zahvala. Ob prebriski izgubi naše nepozabne, srčno dobre hčerkice, sestrice, oziroma svakinje

Anice Kralj

izrekamo našo globoko čutečo zahvalo vsem, ki so ji bili za časa njene dolge bolezni ob strani. Iskrena hvala vsem za izraze pismenega in ustmenega sožalja, vsem, ki so obsuli njeni gomilo z mnogobrojnimi krasnimi venci in cvetkami in vsem, ki so jo v tako velikem številu spremili na njeni zadnji poti. — Prav priskrba hvala društvu »Jadran« za ganljivi žalostinki. — Vsem, vsem naša najtoplejša zahvala.

148

Zalujoča rodbina.